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▪ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 

 

23. zasedání Zastupitelstva obce Dolní Domaslavice se konalo ve středu  

27.07.2022: 
 

ZO schválilo: 

❖ podání žádosti o finanční podporu v rámci ITI Ostravsko - IROP – výzva 

č. 1 „Mateřské školy“ – pro akci „Výstavba mateřské školy Dolní 

Domaslavice“; 

❖ podání žádosti o finanční podporu v rámci ITI Ostravsko - IROP – výzva 

č. 2 „Základní školy“ – pro akci „Virtuální realita ve výuce na Základní 

škole Dolní Domaslavice“; 

❖ podání žádosti o finanční podporu v rámci ITI Ostravsko - IROP – výzva 

č. 15 „Bezpečnost na komunikacích“ – pro akci „Vybudování nových 

chodníků v obci Dolní Domaslavice podél silnice III/4735 a podél místní 

komunikace MK14 (mezi č.p. 326 a 399)“. 
 

ZO vydalo: 

❖ obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu.  

Lucie Michlová 

zapisovatelka 

 

 

▪ BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM NAROZENÝM V SRPNU 

 

p. Eliška KALIŠOVÁ 

p. Jan LITERÁK 

p. Milada SKŘÍŽALOVÁ 

p. Jarmila MILERSKÁ 

p. Václav GUZIUR 

p. Jan PASTERNY 

p. Alena SLÍVOVÁ 

P. Milada ADAMKOVÁ 

p. Břetislav VALOŠEK 

p. Helena ADAMKOVÁ

 

přejeme všem pevné zdraví do dalších let.  

 

Pozn.: Přání k životnímu jubileu jsou zasílána občanům Dolních Domaslavic od 

75 let výše. Bez ohledu na to, zda se jedná o „kulaté“ nebo „půl kulaté“ jubileum. 

  

Lucie Michlová 

 

 

 

 



▪ SKLÁDACÍ MAPY OBCE DOLNÍ DOMASLAVICE 

 

Přílohou tohoto čísla je nová – aktualizovaná 

skládací mapa Obce Dolní Domaslavice. 

Původní mapa byla vytištěna v roce 2006  

a obsahovala 380 čísel popisných. Nová 

mapa obsahuje 496 čísel popisných.   

V případě zájmu si lze mapu zakoupit v době 

úředních hodin Obecního úřadu Dolní 

Domaslavice za cenu 30 Kč. 

 

Lucie Michlová 
 

▪ VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ A TŘETINY SENÁTU 

PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY 2022 

 

Ve dnech 23. a 24. října 2022 se uskuteční volby do 

zastupitelstev obcí a třetiny Senátu Parlamentu České 

republiky (I. kolo). 

 

KDY SE VOLBY KONAJÍ? 

Hlasování bude probíhat v pátek 23. září 2022 od 14:00 do 22:00 a v sobotu  

24. září 2022 od 8:00 do 14:00.  

 
 

KDE MŮŽETE VOLIT? 

Volební místností je zasedací místnost v přízemí budovy Obecního úřadu 

Dolní Domaslavice.  

Volič může požádat ze závažných důvodů (zejména zdravotních důvodů – např. 

imobilita) Obecní úřad Dolní Domaslavice (tel.: 558 688 224, 792 779 862) nebo 

ve dnech voleb okrskovou volební komisi (do soboty 24. září 2022 do 10:00)  

o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu 

volebního okrsku, pro který byla okrsková komise zřízena.  V takovém případě 

vyšle okrsková volební komise k voliči dva své členy s přenosnou volební 

schránkou.  

 
 

HLASOVACÍ LÍSTKY 

Hlasovací lístky obdrží voliči na adrese nejpozději 3 dny před konáním voleb  

a ve dnech voleb budou i ve volební místnosti. Nezapomeňte si s sebou přinést 

platný doklad totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní doklad). 



VOLIČSKÉ PRŮKAZY 

O voličský průkaz si lze zažádat: 

- osobně nejpozději do 21. září 2022 do 16:00 na Obecním úřadě Dolní 

Domaslavice  

- poštou (na adresu: Obecní úřad Dolní Domaslavice 4, 739 38  Dolní 

Domaslavice) nebo datovou schránkou nejpozději do 16. září 2022 

(ID DS: rx2bwxp). 

- Později doručeným žádostem bohužel nebudeme moci s ohledem 

na příslušná ustanovení zákona vyhovět.  

Obecní úřad Dolní Domaslavice voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem 

voleb, tj. od 8. září 2022, předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže 

plnou mocí s ověřeným podpisem voliče anebo jej zašle voliči na jím 

uvedenou adresu prostřednictvím poštovních služeb. 

Voličský průkaz pro volby do Senátu se vydává pouze voličům zapsaným ve 

stálém seznamu ve volebním obvodu, kde jsou vyhlášeny volby, popř. 

voličům zapsaným ve zvláštním seznamu.  

 
 

VOLIČSKÉ PRŮKAZY – VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ  

POZOR! Pro volby do zastupitelstev obcí se voličský průkaz nevydává.  

 

Lucie Michlová 

 

▪ DOVOLENÁ ORDINACE MUDr. B. PITŘÍKA 

 

Ve dnech 1. 9. – 20. 9. 2022 bude mít ordinace MUDr. B. Pitříka dovolenou. 

V těchto dnech jej v akutních případech zastupuje ve svých ordinačních 

hodinách MUDr. J. Olšarová. Ordinovat MUDr. B. Pitřík začne od 21. 9. 2022. 

Ordinační hodiny MUDr. J. Olšarové (tel.: 602 580 196, e-mail: 

j.olsarova@seznam.cz, Kapplův dvůr, Třanovice 1c): 

 

  PO 8:00 – 13:00 

  ÚT 8:00 – 10:00 

  ST 12:30 – 16:00   

  ČT 8:00 – 13:00 

  PÁ  8:00 – 12:00 

 

Ordinace MUDr. J. Olšarové v obci Těrlicko část Hradiště je DOČASNĚ 

UZAVŘENA.       

Ordinace MUDr. B. Pitříka 

mailto:j.olsarova@seznam.cz


▪ HISTORICKÉ OKÉNKO OBCE DOLNÍCH DOMASLAVIC  

 

Převzato z Pamětní knihy obce Dolních Domaslavic, I. díl (nejstarší dějiny 

obce podrobněji od roku 1874 až do 1953).  

 

„Za doby faráře Gericha vystavena také 

škola r. 1.811. Jest to nynější číslo popisné. 

Dosavadní škola dřevěná, která stála na 

místě nynějších farních budov, se zřítila. 

Rektor Ant. Brantal, rodem z Frýdku, 

přinucen byl vystěhovati se ze školy do 

svého domu v D.-Domaslavicích za 

Lučinou, kde i vyučoval a kostelní službu 

věrně zastával, kromě oněch dní, když přes 

rozvodněnou Lučinu ke kostelu dostati se nemohl, až konečně byl přesazen do 

Bruzovic. Nástupcem jeho byl Petr Kribus ze Suché, který bydlel ve faře, až se 

vystavěla škola.  

Po Gerichovi byl farářem Grela. Za něho rozšířen hřbitov, vystavěný nynější 

chlévy farské, dřevěná stodola a kůlny. Farní role měřila 2,3 jiter 671 čtverečních 

sáhů. R. 1.815 koupil za vlastních 375 zl. pole, které proměnil v zahradu. R. 

1.820 zasadil farní les.  

Ondřěj Prutek /od 1.823/ sepsal německy farní kroniku, dal postaviti ohradu 

kolem hřbitova, na níž pracovali farníci zdarma.  

V r. 1.834 bylo náramně parno a sucho. Rok 1.835 byl velmi úrodný.  

Následkem mokrých a neúrodných roků 1.846 – 1.848, v nichž obzvláště 

brambory, hlavní to výživa zdejšího lidu, hynuly, povstal hladomor /hlavnička/, 

které padlo v r- 1.848 ve zdejší farnosti 178 osob za oběť.  

V r. 1.849 panovala zde kolera. Zemřelo 25 osob.  

Téhož roku přestali protestante následkem ministerského výnosu /ze dne 30. 

ledna 1.849/ odváděti katolickému faráři desátky, které pak r. 1.850 byly 

vykoupeny i se strany katolíků.  

Následkem vzrůstajícího počtu 

obyvatelstva nepostačovala jednotřídní 

škola pro zdejší mládež, která měla do 

ní až dvě hodiny cesty. Působením 

faráře Filipa Habernala, rodáka 

z Místku, svolána byla dne 1. května 

1.851 komise, která navrhla zřízení 

školy v Dobraticích pro Dobratice, 



Bukovice a Šprochovice. Od roku 1.852 vyučováno v privátním domě, až r. 

1.855 nemovitost č. 46 v Dobraticích od Jana Mece zakoupena a tam škola 

zřízena byla. Leč i nyní zůstalo devět obcí při jednotřídní škole domaslavické. 

Proto byla 6. června 1.853 svolána 

druhá komise, která se rozhodla pro 

stavbu školy pro Horní a Dolní 

Soběšovice a Pitrov. Nicméně zůstalo 

ještě asi 300 školáčků, kteří nemohli 

všichni nabýti potřebného literního 

vzdělání v jednotřídní škole 

domaslavické. Žádost po nové škole 

byla tudíž všeobecná. Vyučováno 

prozatímně v chýši na Fiziovicích, až r. 1.864 na místě farářem Filipem 

Habernalem lacino odprodaném položen byl základní kámen a r. 1.866 byla 

dostavena nynější trojtřídní škola za 8.900 zl. Učitelem a rektorem byl toho času 

Jan Hrnčíř z Rychvaldu, jak o kostel tak o školu velezasloužilý. Tím končím 

pamětihodné záznamy, které jsem vybral z „Děje a životopisné památky farnosti 

domaslavické“ od Františka Havlasa, býv. kooperatora v Domaslavicích a 

uvedu v následujících statích něco z ústního podání dosud žijícího pamětníka 

Pavla Dudka, výměnkáře ve Volovci.  

Pavel Dudek pamatuje, že před léty byli ve zdejším kraji velmi uctiví. Jeden 

druhému zdarma vypomáhal při mlácení, kopání bramborů a p. Lidí k mlácení 

sešlo se tolik, že ani na mlat nevešli. Nepamatuje, že by hořelo v zimních 

měsících a jarních. Až byly stodoly plné, hořelo. Bývalo zvykem, dávati na 

svatbu dary v poživatinách, jako mléko, sýr, máslo, povidla i měch mouky, takže 

se připravovalo z věcí donesených a nebylo tudíž třeba chodit za nákupem do 

obchodů na rozdíl od doby dnešní, kdy se presentují příbory, hodiny a t.p. 

Dokud byl chlapcem, nebylo na Volovci obchodů, chodilo se do obchodu do 

Žukova. Do obchodu chodilo se nakupovat toliko povětšině sůl. V nynějším čísle 

47. byl žid Josef Langer, jenž prodával toliko sůl a kořálku. Platilo se šajnem.  

Farář Habernal bral od pohřbů 4 šestky, úvod byl za 2 šestky. Byl bohatý, měl 3 

„grunty“ a vlastní rukou pracoval na tarasení v řece.  

Do školy se chodilo, kde nyní poštovní úřad. Tam v nynější kuchyni měl rechtor 

též kuchyni, v nynější úřadovně byl byt pro rektora. V předu proti silnici byla 

třída. Byla to jednotřídní škola, do níž chodily dítky z Domaslavic Dolních a 

Horních, z Volovce, Soběšovic a Dobratic. Později zřídil farář P. Habernal II. 

třídu na „Tižiovicích“. Třída byla dětmi vždy přeplněná. Plat dostávali učitelé ze 

školního platu, který se vybíral s ostatními dávkami. Kromě platu – který byl 

malý – chodil rechtor s farářem, dvěma kostelníky a ministranty „po koledě“ na 



sv. Štěpána a dostával po šestáku nebo po dvou šestácích a kromě toho byli 

všichni počastováni.  

Starosta chodíval každou sobotu na hejtmanství a obecní posel každou středu.  

S poštou chodilo se do Těšína a doufal-li někdo, že mu pošta něco „přinese“, 

musil do Těšína.  

Četníků v okolí vůbec nebylo. Pamatuje toliko tři četníky v Těšíně. Teprve 

později dosazeni do Ligotky, pak do Šenova a Bludovic. 

Otec jeho posílal třikrát v týdnu dívku na „Folvark“ do Domaslavic. Gazda ze 

statku Laš, Sojka, Anděl musil poslati 3 dny v týdnu 4 koně. 

Pluhy bývaly dřevěné, rovněž vozy. Osy byly dřevěné; s vozu visel kotlík se 

smolou, každou chvíli bylo třeba mazati. 

Chodívalo se v krpcích ze sviňské kůže, teprve později v botech. Toliko do 

kostela chodilo se ve střevicích. Ženy nosily dlouhé košile a ze zabarveného 

plátna na dlouhou sukni. 

Na Zavadovicích bylo na tisíce tun rudy. Vozilo se do Vítkovic. Za dovezení 

jedné fůry platila se šestka. Kamení na cestách nebylo. Teprve později musili 

z gruntů dovézti zdarma 2 fůry štěrku a roztlouci.  

Oves byl za rýnský 4 putny. Seno 1 g za 8 šestek. Na „folvarku“ v Tošanovicích 

byla cukrová „fabrika“. Za kopání řepy za jeden den platilo se 18 grejcarů 

staršímu, 14 grejcarů mladšímu-menšímu. 

Na svatbě bývaly zasmažené fazole, polévka s bobem, pohanská kaše. 

Petrolej nebyl tu znám. Žid na nynější hospodě Bártkově měl syna v 

„kaffehauzu“ v Těšíně, kde se už svítilo petrolejem. U žida měla býti svatba, na 

níž se mělo svítit petrolejem. Žid poslal řečeného pamětníka Pavla Dudka do 

Těšína k synovi do „Kaffehauzu“, aby se naučil rozžíhat petrolejovou lampu. Učil 

se dva dny a dvě noci. V den svatby sešlo se ze zvědavosti mnoho lidí, aby 

shlédli, jak se to svítí s petrolejem a jak se to rozžíhá. Když Dudek začal 

rozžíhati, ze strachu utekli všichni z hospody. Neštěstí při svícení se však žádné 

nestalo. 

Kouřil se tabák, který se „švercoval“ z Maďarska nebo z Polska.Rozžíhalo se 

tak, že se křesalo na pracheň z buku.Fůra uhlí stála 56 grejcarů a nevážilo se, 

nýbrž se měřilo na měřice. – Tolik z paměti nejstaršího pamětníka Pavla Dudka 

z D.-Domaslavic – Volovce.“  

 

Další číslo bude věnováno dějinám obce do světové války (1914). 

Celou pamětní knihu naleznete on-line na webových stránkách Digitálního 

archivu - Zemského archivu v Opavě v sekci „Kroniky“ - 

https://www.archives.cz/web/digitalni_archiv/  

Lucie Michlová 

https://www.archives.cz/web/digitalni_archiv/


▪ ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 
ZŠ – prázdninové rekonstrukce, opravy 
 
V rámci podpory Občanská vybavenost získala Obec Dolní Domaslavice  
v projektu „Rekonstrukce kmenových tříd v ZŠ“ 399 200 Kč na obnovu obložení 
v 8 třídách, ZŠ a MŠ Dolní Domaslavice pak v projektu „Výpočetní technika do 
tříd“ částku 393 670 Kč na interaktivní tabule, dataprojektory, či vizualizéry. 
Hrazeno z prostředků Státního zemědělského intervenčního fondu.  
Výměna obložení, výmalba bude hotova v průběhu prázdnin, dodávka a montáž 
výpočetní techniky je plánována do konce kalendářního roku.  
V pravidelných obnovách kabinetů došla v červenci řada také na kabinet 
tělesné výchovy. 
 

 
 
ŠJ – výmalba 
  
Od 15. 8. přeruší jídelna vaření, výmalbu veškerých prostor jídelny, kuchyně a 
přilehlých skladovacích prostor zajišťuje za symbolickou cenu fa Dobrý malíř 
s.r.o. pana Maňáska. 
 

 Mgr. Petr Fikoczek 
                                                                ředitel MŠ a ZŠ         
                                                                                                                                
www.zsddomaslavice.cz        
 
 
   
 

http://www.zsddomaslavice.cz/


▪ FLORBAL – SK PJERUNI DOMASLAVICE 
 

23. 6. byly v Ostravě rozlosovány všechny florbalové soutěže pro 

Moravskoslezský a Olomoucký kraj. Níže seznam všech soupeřů našich týmů.  

 

Muži A: Regionální liga – seznam týmů   

 

SK K2 Prostějov (sestupující z divize) 

SK Domaslavice (sestupující z divize)  

FBC TJ Sokol Frenštát p/R (sestupující z divize) 

FBK Jeseník 

1.SFK Flashing Stars Havířov 

FBC VÁLEC Český Těšín 

Warriors Nový Jičín FBK Sršni B 

FBC Hranice B 

FBC Spartak Bílovec (postupující z MS ligy) 

Z.F.K. Petrovice B (postupující z MS ligy) 

FBC Letka B Toman Finance Group (postupující z MS ligy) 

         

Začínáme 17. 9. v Prostějově s největšími aspiranty na divizi – SK K2 Prostějov 

a FBK Jeseník.  

 

Český pohár 

 

Los pro úvodní turnaj nám příliš nepřál. 20. – 21. srpna nás čekají v Opavě týmy 

1. FBK Sršni Rožnov, FBC TJ Sokol Frenštát p/R, KTG Bruises Opava a FBC 

Vikings Kopřivnice.   

 

Muži B: Moravskoslezská soutěž – seznam týmů   

 

B tým pokračuje stejně jako loni v 8. soutěži, letos se střetne s těmito týmy: FBK 

RAFANI OSTRAVA, FBC PIRATES OSTRAVA B, TJ Sokol Dolní Životice, FBC 

Hlučín B, SK ANAKONDA, FBK Horní Suchá B, FBC Intevo Třinec B, KTG 

Bruises Opava, Fencers Havířov a 1.FBK Sršni Rožnov p/R D.  

Béčko začíná 25. 9. v Horní Suché (FBK Horní Suchá B a KTG Bruises Opava). 

 

Dorost: Moravskoslezská liga – seznam týmů   

 



Pro kluky narozené v létech 2009 – 2006 je tady letos liga o 8 týmech. Své síly 

kluci poměří se Z.F.K. Petrovice, 1. MVIL Ostrava, S.K. P.E.M.A. Opava, FBC 

TIGERS PORUBA, 1. FK Ostrava JIH, 1. SC BOHUMÍN ´98 a PASKOV 

SAURIANS. 

Dorost zahájí 24. 9. v Krásném Poli s 1. MVIL Ostrava a 1. FK Ostrava JIH. 

 

Mladší žáci: Moravskoslezská liga – seznam týmů   

 

Na kluky narozené v létech 2010 – 2013 (děvčata mohou být i z ročníku 2009) 

čeká letos 10 turnajů. Soutěže se zúčastní 35 týmů!  

Mladé naděje čeká úvodní turnaj 9. 10. v Krásném Poli (TJ Slovan Havířov, KTG 

Bruises Opava – FK Radvanice, FBC Ostrava, 1. MVIL Ostrava).  

Pro všechny kategorie pořádáme nábor ☺.  

            

                     PF 

 

▪   CHARITA ČESKÝ TĚŠÍN 
 

Charita Český Těšín zve širokou veřejnost dne 20. září 2022 od 10 hodin do 

Kulturního a společenského střediska „Střelnice“ na Miniveletrh sociálních 

služeb spojený s konferencí na téma „ O seniorech a pro seniory“, na kterém 

se mimo přednášejících budou prezentovat i subjekty, které na území města 

Český Těšín zajišťují sociální služby pro seniory, osoby nemocné a se sníženou 

soběstačností. Považujeme za velmi důležité seznámit veřejnost s možnostmi 

a potřebami péče o tyto skupiny obyvatel a nabídnout jim co možná nejvíce 

ucelený přehled služeb a možností řešení jejich často nelehké situace. Tématy 

budou např. Možnosti zdravotní péče pro seniory po ukončení hospitalizace, 

Přehled příspěvků pro seniory, Individuální péče o seniory v závěru života a 

mnoho dalších. Na místě se můžete informovat o možnostech řešení konkrétní 

situace, seznámit se s různými druhy kompenzačních pomůcek, vyzkoušet 

polohování apod. Předpokládaný konec akce je 16 hodin. 

 

Ing. Vladimíra Gajdaczová 

projektový a PR manager 

   

 

 

 

 



▪ INZERCE 
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